

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

### Ударци „мртвих“

#### Бугарски страх од васкрслих Срба

Кад су нас прошле године Бугари мучки напали, да би ударом с леђа „дотукли“ херојску Србију, крваво ангажовану у већ отпочетој неравној борби с војскама двеју великих централних царевина, они су са свом позитивношћу рачунали, да ће њихово издајничко дело бити крунисано потпуним уништењем Србијине моћи и поступним слабљењем националне свести српског народа. И кад су доцније, током операција, допринели парализовању силе и несаломљиве воље српске војске и приморали ову на повлачење из Отаџбине, свечано су објавили: да је српска војска потпуно и дефинитивно уништена. Она је за све Бугаре, од „цара“ Фердинанда до последњег војника у позадини, била мртва и бесповратно сахрањена.

Од тада је време одчело у неповрат много дане људског живота. Одмахући, оно је све дубље усађавало у душу бугарског војника уверење о бесповратној пропасти српске војске: она је за њега била мртва, и о њој, као о мртвацу, он није имао рашта ни мислити ни говорити. Остала му је од ње само успомена на дане страшних његових пораза, претрпљених у часовима подлих издаја. И док се он успављивао безбрижним снавима своје „националне“ и државне величине, своје „непобедимости“ и своје „славе“, дотле се напаћена и измучена српска војска опорављала, крепила и спремила за освету, за велико дело ослобођења не само Србије, него и свију делова своје расе, па и онога на територији вероломне Бугарске. А кад се једном, после потребног одмора; појавила пред бугарским војником, зачућена и предстрављеним изненадном и несочекиваном појавом годишњег „мртваца“, њему је објашњавано, да би се отклонио његов страх, да то вије српска војска, већ преобучени војници из Азије, Африке и других европских и француских колонија. И бугарски војник, не верујући да се мртвац може дићи, поверовао је увераванима, да су преобучени војници „страшила за птице“.

У доцнијим борбама, сваким даном силнијим и крва-

вијим, бугарски војник је осетио, да су „страшила за птице“ страховите челичне машине, покретне и с душом као и „покојни“ Срби. И он је почео да сумња у објашњење својих претпостављених. А та сумња поступно се одмотавала и претварала у језиву извесност о присуству „мртвих“ у редовима непријатељске војске.

Последња наша офанзива, која се још развија и која је већ дала одличне резултате, улила је у душу бугарског војника ужасан страх од једне натприродне силе, невиђене и нечувене у досадашњим ратовима. И он је, бугарски војник, слоњен и деморалисан, бежећи и клецајући, бацајући оружје и опрему, као изнемогућен и до изнемогућности предстрављен стао викати: „*Безжити живи — гоне вас мртви!*“

### Политичке вести

**Атина.** — „Неа Имера“ јавља да ће министар војни генерал Драгос услед слабости поднети оставку.

Замениће га министар морине.

**Лондон.** — Лорд Цецил је учинио нове изјаве у парламенту о револуционарном покрету у Грчкој. Он је рекао да ће савезничке владе признати права ратујућих солунским добровољцима. Објавио је званично, да је провизорној влади дат зајам од 10 милиона франака. За тим је рекао: „Не могу ништа додати својим изјавама односно признавања владе г. Венизелоса.“

**Петроград.** — Пољски посланици су прекрјуче приликом отварања Думе свечано протествовали против аустро-немачких одлука односно Пољске.

**Атина.** — Како се сазнаје, у своје одговору немачком посланику г. Мирбаху атинска влада је истакла изванредне околности, у којима се сада Грчка налази, који потпуно оправдавају концесије учињене Савезницима.

### Страна штампа

#### Пример Француске

„Лојдс Викли“ (г. Бен Тилет): „Присуствовао сам последњој битци. Видео сам резултат три дана бомбардовања утврђења Дуомона од Француза. Када је вулкан пројектила био престао нападачи су излетели из својих заклона с једном једином идејом да

утекну из тога пакла. Читаве чете предале су се Французима. Половина људи била је готово полудела и није могла проговорити ниједне речи.“

Не можемо одвише изразити своје дивљење Французима. Сви људи испод 48 година су под оружјем. Њихово место у позадини заузето је од сјајних жена Француске и раднице из колонија. Енглези треба да следују овом примеру. Док год они буду имали капи крви у жилама неће напустити Француску, пре него што се изрече правда.“

#### Будућност Пољске

„Тајмс“: „Немачка и Аустрија најзад су се сложиле односно обећања датих Пољацима, на чије се остварење дуго очекивало. Са свих гледишта, испуњење овог обећања стоји у огромној супротности са широким и племенитим обавезама примљеним према Европи и целом свету од великог војводе Николе, које је и сам цар много пута потврдио.“

У границама, које су јој обележене, права ове независне пољске монархије су јасно означена: она ће бити вазал и сателит централних држава. Национално развиће Пољске зауставиће се и парализати одмах.

Прокламација централних држава има за циљ војно развиће краљевине. То је главни разлог, који је изазвао објаву аутономије Пољске у моменту, када су на свима фронтима армије централних сила проређене и у тешком положају.

„Патрис“: Цар је једини био искрен и побркао је јако положај оба своја непријатеља онога дана, кад је објавио намеру да ослободи Пољаке. Аустро Немци нису могли избећи овако обележен пут. Али прилазећи томе са очевидним негодовањем и провидним задњим мислима, они веле у себи: најбоље је решење, да сваки задржи своју Пољску!

#### Немци траже мир

„Фосише Цајтунг“: „Ми не стављамо никакву препреку брзом закључењу мира... Ми желимо да у Европи живи, не само немачки народ, већ и сви они, који су допринели људској култури, за коју остаје још толико да се ради. Ми тражимо мир.“

### Грчка штампа

„Патрис“. Народни упропастители, настављајући своје сатанско дело, свиходљиво признају да „наоружаних издајника“ има око хиљаду двеста, иако добро знају да се број тих издајника попео на десетине хиљаде бораца, од којих се вели већ јуначки

боре на македонском фронту. Сем потпоручника Филинтра, који је славно пао на пољу дужности, потпоручник Нулас и један поднаредник награђени су од француског генералисима за оно што су пред Серезом урадили. Кроз неколико дана Сереска дивизија под командом „бећара“ Н. Христудулу, грмеће по напаћеним македонским планинама, — док ће за то време чланови „Министарства Зоологије“ и учитеља дворских слугу, као саветници круне, добијати од посланика Споразума лекције о дипломатији а од топова француског адмирала лекције о искренности.

„Елефтерос Типос“. Толико је силна брзина којом се развија трагични кинематографски филм догађаја што се око нас збивају да је грчки народ одавно већ престао да их разуме. И његову забуну увећава злочиначки труд одређених кругова који помоћу терора гуше сваки глас искренности и даје сваки зрак истине у мраку безбожног лагања. Тако света узбуна на коју вођ либерала позива народ у опасности, карактерише се као дело амбиције која се опила успешима дварата и која иде за новим ратом престо да би задовољила болесни егоизам. Венизелос се представља као крвождени Молох, који се не устеже да жртвује својим личним утопијама врелу крв грчке омладине.

Чујете ли, грчке мајке, сестре и жене? Има у Грчкој један човек који ради о глави вашим драгим и милим, вашој удобности, спокојству ваше куће. И овај се човек не устеже да објављује како је у погуби сва оно што чини вашу радост и вашу срећу, ради неких далеких земаља чија ни имена не знате, ради Јоније и Витиније и Лидије, које су тако удаљене од Запона! Шта бисте, дакле, казали кад би вам предложили да пролијете своју крв ради какве њиве у Патагоњији или Квинској? И није ли злочинство да се од вас тражи највиша жртва да би истерали Бугаре из Македоније, кад ће их сутра отерати одатле наш олимпијски заштитник из Подстама, кајзер, а да ми не жртвујемо ни крв ни паре?

Била би излишна мука да реч по реч обарам ове злочиначке софизме.

„Македонија“. Према нашим нарочитим поузданим обавештењима, бугарска је војска ових дана почела се служити нашим топовима и пушкама, које им је поклонила терменофилска банда из Атине. Тако међу ратним материјалом који су Савезници запленили за време последњих операција на Црној Реци, нађене су

и грчке пушке које, према исказима заробљеника, долазе од пљачке из издате источне Македоније. (Број од 2. нов.).

Пол-Луј

### Обавештајно одељење

Да би војни обавештај и остале наше избеглице у Солуну и околним, што лакше и брже добијали обавештење о својим породицама осталим у Србији, као и да би својим породицама што сигурније и брже могли слати новчану помоћ, — одлуком Господина Министра Унутрашњих Дела основано је, при канцеларији Владних Комесара у Солуну „Обавештајно Одељење“, за обављање свих ових послова.

У овоме одељењу већ је отпочет посао. Прибрани су и сређени сви до сада објављени извештаји из Србије у „Српским Новинама“ и „Београдским Новинама“ и на тражење свакога даваће се из истих потребна обавештења. Извештаји ови даваће се и усмено у канцеларији одељења овог и писмено, ко се буде за извештај са тачном својом адресом, писмено обратити.

Поред овога недељно једанпут или двапут у нарочитом додатку „Велике Србије“ штампаће се сви огласи који буду објављени у додатку „Српских Новина.“

Одељење ово примаће и сва кратка писмена саопштења за Србију што се може доставити одељењу и дописним картама, а могу се испосавати и на листићима у самото одељењу, где се ови могу добити.

Саопштења ова имају бити кратка и са тачном адресом онога коме се шаљу, као и онога ко их шаље. Сва оваква саопштења одељење ће доставити адресатима у Србији.

Одељење ово примаће и све новчане пошиљке за Србију, и достављаће их већ утврђеним путем, и по извршеној испоруци потврду пријема прибављати и достављати испошљаоцу.

Са фронта и из места ван Солуна довољно је каргом обратити се овом одељењу за свако обавештење у овом смислу, из чега ће се послати одговор на означену адресу.

Сви ови поделови вршиће се бесплатно. За шефа одељења одређен је г. Милан О. Доронић, начел окружња.

У будуће ће се сви огласи примати у уредништву.



моли за извештај о сину Љубомиру војном обв.

Катица Станковић Битољска бр. 2. извештава Славка Станковића јорганџију војн. обавезн. да је жива и здрава.

Станица Л. Јовановића из Ракинца Паланка смедеревска моли за извештај о мужу Лазару Јовановићу писару штаба.

Јелисије Маслаћ из Ракинца моли за извештај о сину Радисаву војнику. Код куће су сви здраво.

Мирко Тазић из Костојевића окр. ужички моли за извештај о сину Рајку Тадићу војн.

Сара Милосављевић из Косјевића моли за извештај о сину Радивоју војн обвезн.

ски заробљени официри третирају у Немачкој као прости војници т. ј. имају исту храну и исте станове и употребљују се на исте радове издало је наређење да се исте мере предузму према немачким заробљеним официрима у Русији. Ови ће бити из својих удобних, нарочитих логора премештени у логоре простих војника и биће подвргнути истоме режиму, као и ови.

### Бугарске пљачке.

Стигла су из нових крајева 4 вагона «безвласничког» дувана и он ће бити раздат фабрикама по старим ценама («Балкан. Пошта» 9, 10). Као што се види Бугари су унели у свој званичан речник још један нови термин, који обухвата све њихове прљаве радње у поробљеним крајевима, а то је реч «безвласничко», која означава све њихове крађе и званично отимачина.

## Последње вести

### Руски коминике

Петроград, 4. новембра

На западном фронту интензивна ватра у области језера Нароч. У области северно од Шелвофа наша је артиљерија ефикасно бомбардовала непријатељске положаје.

На реци Норајувки у области села Липице-Долнаје Немци су енергично напали ровове које смо им прекјуче одузели. Одбили смо два узастопна напада.

На кавкаском фронту у правцу Биджара наши су одреди потисли Турке из области Козаза-Цанелак јужно од Султан Абада.

На румунском фронту у Трансилванији у области северно од Тоддиша нашом митраљеском и артиљериском ватром одбили смо непријатељски напад.

После огорчене борбе наше су трупе заузеле једно јако утврђено брдо југоисточно од Тоддиде и заробиле 180 војника од којих 1 официр и заробиле три митраљеза.

У области Кимпелунга водиле се живље борбе. Румунске су трупе одбиле све непријатељске нападе и очувале заузеле положаје. Аустро Немци су имали страховите губитке.

У долини реке Јуда оцајно се борбе настављају.

На фронту у Добруди наше трупе поново напредују на југ.

Непријатељ повлачећи се пали румунска села.

### Енглеска победа

Лондон, 4. нов.

Према вестима са фронта нови немачки заробљеници доводе се стално у великим масама у британске линије.

### Изјава председника Думе

Петроград, 4. нов.

Дума је наставила рад. Том приликом узео је реч председник Думе г. Родзјанко и изјавио је, да је непријатељ већ потучен. Он је подсетио на напоре, које немачки канцелар употребљује у овом тренутку када победа долази као срећан закључак рата. Русија се неће никад одвојити од својих пријатеља и одбадиће категорички све предлоге засебног мира. Један посланик је тада изразио дубоко поверење Русије у своје Савезнике.

### Узбуђење у Белгији

Амстердам, 4. нов.

Од пре неколико дана у Бриселу је овладало белгијским становништвом велико узбуђење, појачано нарочито транспортом првог контингента Белгијанаца за Немачку. Немачке власти су завеле највећи притисак и терор над становништвом. Аутомобили са митраљезима намештени су на улицама и раскрсћима улица, да би осујетили сваки покушај непотчињавања или нереда.

### Сједињене Државе и Мексика

Лондон, 4. нов.

Из Вашингтона јављају: Мексикански покрет узима све озбиљније размере. Кружи вест, да је Емилијано Сапара на че-

лу својих банди зауставио један путнички воз и небоио око стотину жена и деце.

Према другим вестима генерал Каранца поновио је влади Сједињених Држава свој захтев о повлачењу америчких трупа из Мексике Сједињене Државе одбиле су овај захтев.

## Саопштења

Преко г. Шалова Руса, београдског свештеника, стигле су дописне карте из Београда за ове војнике: Жањи Панто, Радмира М. Лева, Давида Леви капетана, Рафаила Калисона, Цви Песаха, Морена Д. Аруети (2), Манојла Леви наредника вој. музике, Хајима Цви наредника вој. музике, Јакова Карића.

Карте се налазе у нашем уредништву. Адресанти треба сами да их узму или јаве своје адресе да им се пошаљу.

Г. г. Милутин Радосављевић пеш. кап. I кл., Милован Мишић, пеш. кап. I кл. и Новак Будисављевић вој. чиновник нека се јаве картом Милану Милковићу, Женева, Rue de la Mise 1, да би известили њихове породице.

— Да изводи предстати Сри. Ген. Консулату г. Душмановић поручник рада пријема два писма и 1 пакет.

ЈАГОДИНЦЕ моли Света Милошевић да га известе преко овог уредништва, ако би ко шта знао о коморџији Милутину брату Николе и Драгутину Михајловића трг. из Јагодине.

### Фабрика Дувана и Цигарета „Салоника“

извештава своје поштоване покровљаче, да се је из досадашњег локала у улици Цамиски бр. 8, преселила у улицу Франго бр. 17.

Препродавци нека се обратите за робу непосредно фабрици.

УПРАВА

Салонике Цигарет Компани

## Велика српска победа

Српски званични извештај.

Солун, 4. новембра

3. новембра вођене су успешно јаке борбе и поред густе магле и снежне вејавице. Непријатељски покушаји противнапада потпуно су пропали. Нових 300 заробљеника пали су нам у руке. Према томе почев са 28 октобром број заробљеника пење се на 3.900, од којих је преко хиљаду Немаца. Тачан број голова који су српске трупе за исто време заробиле износи 8 тешких и 16 пољских; према томе од 1. септембра до данас српске су трупе отеле 71 топ. У овај број није урачунато једно тешко оруђе које су француске трупе заробиле 1. новембра.

Савезничке трупе у свом наступању ка Битољу узеле су села: Белушину, Породин и Жабјак.

незгодну и непозану гошћу, али га изненада обузма сажаљење гледајући ову групу непомичну и тужну, као што је слика глади. Грдећи он доноси једну зделу, у којој има меса и врвчица Даје јој кафе, хлеба... јер ми смо тирани Македоније.

Непријатељски аероплани бацали су јутрос бомбе. Вечерас опет почињу. Ја бројим 13 експлозија, које се одбијају са страшним одјеком о камените планине.

Сваки пут, када се бомбардује нека варош, коју ми држимо у Македонији страда увек покоји бедни Турчин.

Један стари Турчин погођен је малочас у ногу. Носе га на једној импровизованој носилци. У мирним, ћудљивим сокацима, то је чудна, тужна поворка при тихој месечини. Човек је већ стар

и јако оседео. Дубоке боре изобразиле су његово брлаво лице чије се црте једва распознају од густих блатњавих длака. Помислио би човек, да присуствује погребу Јова.

Приближујем се. Он гуња неку жалбу. Распитујем, да не жели воде.

— Не, господине. Он тражи адвоката.

## ПОШТА

За Србију

— Анка Рагетић, Крушевац. Зар тамо нико не уме да се сети да јави мајинцу адресу? Срамота. Новац слао мам три пута по 300 круна. Први пут враћен због адресе. Други и трећи пут на адресу Радмила Павловић, Радечких штресе 58. Ада-

— Боривоје Ст. Јакшић, чиновник из Чачка моли Милоша Главинића хотелијера у Чачку, да најкраћим путем достави тачан извештај о његовој фамилији у Чачку — нарочито за сунругу Полексију, за коју је добио извештај да је умрла. Ја сам сада здрав, ако треба још новаца послаћу.

— Мирко М. Шуљевић адвокат из Скопља, сада у Солуну, Руска кујна соба бр. 3 Коломбо, извештава своју жену Ану, Герку Глигорвија Ставрића, квантаје у Скопљу, да је здраво и добро и пита је треба ли јој новац, да јој пошаље. Нека се јави преко новина како је са здрављем?

— Теохар Теохаровић обвезнич. реда, извештава своју жену Даницу у Прокупљу као и фамилију, да одулу жив

здрав. Примисо је писма и читао ваше оглаше. Новац је слао два пута преко таста. Жели да му се јави преко Београд. Новина јесу ли деца и остали живи и здрави, као и о пријему новца. Поздравље свима.

— Радован и Радисав Ковачевић јављају своје оцу Сави Ковачевићу у селу Неваде општина срачловачка, пошта Гер. Милаповић, да су живи и здрави у Солуну исто тако и Чедомир Вучићевић, Александар Павловић и Мелан Бојовић.

— Мари Л. Игњатејевићеној Леоковић Молите се да известите гђу Јелеву М. Мидијевићу, Враца, да сам здрав и да се налазим у Солуну. Нека се јаве преко Београд. Новина и Црв. Крота на број поште 502, јер данас ништа од њих не до-

бих. Поздравља вас Драг. Туцаковић в. вођ с.д.ж.

— Јоле Гојковић учитељ моли Животу Стокића из Петровца, да известе његовога брата Милку трговца, да је здрав. Да га известе о његовима из Грнавча и нарочито о брату Милу.

— Стеван Р. Јовановић из Ваљева, моли г. Анђа Башковића кафеџију из Ваљева да известе његову жену Јулијану да је жив и здрава и да се налази у Солуну. Живко, Невко и Јовиша такође су здрави. Ослаб о жени мајци и детету прочитао је. Моли своје да му се чешће јављују истим путем.

— Митар Ђосић општ. деловођа јавља својима у Петковцу да је здраво.

**Апотека и дрогерија**  
**ЦЕНТРАЛ**  
 ИСАН КУЊО  
 Ул. Венизелос број 84.  
 Велики депо апотекарских артикала.  
 Све врсте фотографских артикала.  
 Одлично развијање плоча за 24 часа.  
 Мрачна комора на располагању аматера. 6-12

**ВЕЗУВИО**  
 ВИНО ИЗ ВИНОГРАДА  
**са везувске лаве**  
 — КЉУЧА КРВ КО ЈАВА —  
**ЦРНО И БЕЛО**  
 у буралма и на крчму, у магацину Ираклијева улица бр. 7—сокачић.

**Дрогерија Гуслар**  
 2-20

Велико Стовариште  
**Г. Ј. Карвондеса**  
 улица Симерос 5.  
 КОЊАБА, ВИНА и других артикала.  
 Најсодбивија услуга. Цене су врло умерене. 20.

**Атинска Банка**  
 има част известити публици, офисере и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу  
 у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.  
 По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Кореји у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.  
 Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:  
 Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писана; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекомерских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.  
 Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крста“ примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

**D-R АЛЕКСАНДРИДЕС**  
 специјалиста за унутарње бо лести.—Управник болнице за заразне болести  
 Поткожно убризгивање Неосалварзана као и новог француског препаратa „Galyl“ противу сифилиса.  
 Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својем стану улица престола, наследника Ђорђа бр. 35 — уопоредно ул. са булеваром краља Константина. 26—

**Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО**  
**ЗУБНИ ХИРУРГ**  
 Дипломираног од Медицинског Факултета и Шведе за зубно лекарство у Паризу.  
 Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.  
 18-то годишње искуство  
 84 ул. Венизелос, 147 ул. Египтаја. 40—

**РЕКС**  
 Фабрика цигарета — Јанукаки Протопапа  
 Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се гако, јер је то краљича свих других марапа својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.  
 Препоручујемо цигарете Рекс, Реа, Фос, Авги и Кирки, које се могу добити у свима продавницама дувана. 35—36

**Нова Књижара**  
**МЕШУЛАМ и МАТАРАСО**

43 улица Велики Алексадр 43 — Солун.  
 Велико стовариште свију канцеларијских потреба. Продаја ангро и детаљ.  
 Препоручује се свима надлештвима и канцеларијама.  
 Цене најумеренаје. 22—2

Најбоље и најукусније су  
  
 Улица Франк 31 22—30—2 Солун.

**ФАБРИКА ЦИГАРЕТА**  
**„НЕСТОС“**  
 НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА  
 Специјалитети:  
 Нестос Кики Дин. 1.—  
 „ Глубек „ 0:80  
 „ Јаки „ 0:65  
 „ Афрос „ 0:50

Посетите и купујте у Солуну све намирице у најстаријој и најиринитијој радњи  
**Колонијално-деликатесне робе**  
**В. МУСИО**  
 ОСНОВАНА 1860. ГОД.  
 Улица Бугарогтон бр. 6 у близини Централне Поште.  
 ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:  
 Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондесованог млека.  
 Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњака, шампања итд.  
 Из првих фабрика: бонбона, посластица, чоколада, бисквита, разна теста итд.  
 Најфинији сејтви, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.  
 Сапуни и парфимерије првог квалитета.  
 Разне минералне воде. Боја за обућу итд.  
 ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ  
 Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.  
 Продаје на велико и на ситно. 65—

**ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ**  
 најбоље цигарете  
**„ВЕНИЗЕЛОС“**  
 од 0:50, 0:75 лепта и 1 драхме  
**Продају се свугде**  
 Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“  
**ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30**

**Најстарија и највећа радња у Солуну**  
 нове помодне робе  
**МЕРКАДО ЈЕСИД**  
 улица Венизелос бр. 31.  
 Приселе су огромне количине МЕКИНТОША за господу и даме, за г. г. пешадијске и коњице офисаре  
 „IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА  
 По цени које искључују сваку конкуренцију.  
 Велики избор женских налета-а од плиша, штофа и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.  
 Ове недеље приспели штофови за костиме, велике шварне од шевнога, габардина и т. д.  
 ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ. 8—16

**СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К° ЛТД.**  
 СОЛУН  
**НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:**  
 Позамантерије, чарапа, бижутерије, мерица, чипака, пантлик, платна, мушема. Парских артикала, женске конфекције, гложђарије и т. д.  
 — ЦЕНА УТВРЂЕНА —  
 Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ  
**БАРУХА САЛТИВЕЛА и С. СКАПЕ**  
 Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.  
 Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом солдном и кулантином радњом.  
 Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 59—

**Српско Трговачко Друштво А. Д.**  
 из Београда.  
 — СОЛУН —  
 Мисир Чарши бр. 3. (Спољу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)  
 Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.  
 Са положаја може новац да нам се упућује поштанским упутницама у свима монетама.  
 Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.  
 Прима новац на штедњу и чување.  
 Обавештења бесплатно. 27—30 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите саме цигарете из прве и највеће фабрике цигарета  
**САЛОНИКА**  
 КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН  
 Најбоље и најукусније цигарете и дукан свих врста.  
 Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији.  
 НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА  
 Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 26—90

Један од најудобнијих и најзанимљивијих варијете-а у Солуну јесте  
**„ГЕТЕ“**  
 који се налази на кеју, у близини „Беле Куле“  
 Програм је врло одабран са много занимљивих тачака. Сада је пространа и одлично осветљена.  
 Пила су од најбољих француских и енглеских марапа. Оркестар одличан.  
 После варијетеа кабаре  
**зато сви у „ГЕТЕ“**